

日喀则着力解决广播电视“村村通”设备管理和后续服务问题——

“千里眼”“顺风耳”有了好医生

本报记者 陈振东



“真的非常感谢日喀则广播电视‘村村通’巡回服务队的技术人员,让我们不出门就能享受到这么贴心周到的服务!”日喀则市桑珠孜区集中安置点今年40岁出头的吉律说,晚饭后全家人习惯围坐在一起收看《新闻联播》,突然有一天电视机蓝屏了,这可急坏了他。很快,日喀则广播电视“村村通”巡回服务队来到了家里,迅速排查出了故障,并及时维修,一会儿工夫,电视便像往常一样正常播放了。

自去年成立以来,日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心坚持以主动担当作为、真情为民服务践行初心使命,组建广播电视“村村通”巡回服务队,将维修服务送到农牧民群众家中,使广播电视“村村通”工程真正成为一项惠民工程,也让群众实实在在感受到了主题教育带来的新变化。

“村村通”保障服务需求迫切

广播电视“村村通”工程是为了解决广播电视信号覆盖“盲区”的农牧民群众收听广播、收看电视问题,由国家组织实施的一项民心工程。自1998年该工程实施以来,日喀则市按照部署要求,着力扩大农村广播电视节目无线覆盖面,不断满足农牧民群众精神文化需求。

随着广播电视“村村通”设备入户率逐步提升,广播电视由“村村通”向“户户通”技术升级,预计到“十三五”末期,日喀则市广播电视“村村通”用户将达到20万余户。“现在,我们家的电视画面更清晰了,节目也更丰富了,我们开阔了眼界,愉悦了身心,还学到了增收致富的门路呢!”提到广播电视“村村通”工程,日喀则市亚东县三岗新村村民扎西止不住地满口称赞。

但是,由于日喀则部分地区的能源问题得不到有效解决,县、乡、村之间路途遥远,专业技术人员十分缺乏,且全市范围内没有一家广播电视“村村通”设备生产厂家授权的维修服务点,广播电视“村村通”设备发生故障后就成了摆设,这个问题长期困扰着群众。

为了打通服务群众“最后一公里”,日喀则市结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,经过大量调研走访得知,广大农牧民群众对广播电视“村村通”设备后续维修保障服务的需求十分迫切。为满足群众需求,日喀则市决定尽快完善广播电视“村村通”设备后续维修保障服务,真正确保广播电视“村村通”能够长久通、优质通。

好服务让“村村通”变优质服务

日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心有关负责人介绍说,去年4月,西藏康发电子技术服务有限公司凭借在那曲市、阿里地区的维修维护经验,以公开招



图为日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心贯彻落实十九届四中全会精神,开展“村村通”设备维修维护为民服务活动。

标方式成功获得了日喀则市广播电视“村村通”维修维护项目,成立了服务中心,并立即开展服务工作,解决广播电视“村村通”用户设备管理和后续维护保障服务问题。

日喀则市部分乡镇受地理位置及气候条件限制,时不时会出现信号衰弱等问题。日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心技术人员便前往这些常年雨雾天或云层较厚的区域仔细排查,进行维修(护)。“这些乡镇通常地处偏远地区,技术人员常常天还没亮就出发,晚上9点多才能结束一天的工作,为节约时间有时只吃泡面充饥。”该负责人说,由于技术人员紧张,为了不影群众收听收看广播电视,有的技术员即使在生病的情况下也不休息,依然奔波在维修路上。

日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心自成立以来,中心的技术人员们已陆续前往日喀则市18个县(区)204个乡镇开展了维修维护活动,走过了一条条砂石路、冰雪路,趟过了一条条冰冷刺骨的河流,有的地方山高沟深,有时甚至还面临迷路的困境。尽管困难重重,但他们初心不改、从未退缩,一直奔走于乡村之间,只是为了让农牧民群众能看到清晰的电视节目,听

到嘹亮的广播声。

群众点赞民心工程

“广播电视‘村村通’工程是宣传党的路线方针政策联系群众的‘民心工程’、服务农村的‘致富工程’和丰富群众文化生活的‘乐民工程’。让百姓长期稳定地收听收看到更多更好的广播电视节目,我们深感责任重大,使命光荣。”日喀则市广播电视“村村通”服务中心有关负责人说,看到农牧民家里广播电视正常播放,农牧民脸上露出笑容、竖起大拇指,心里感觉特别满足和自豪。

在日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心的不懈努力下,全市广播电视“村村通”设备故障率大幅下降,后续维修保障服务更便捷,部分地区农牧民听广播难、看电视难的情况得到明显缓解,日喀则群众切实感到变化、看到实效、得到实惠。

日喀则市广播电视“村村通”便民服务中心有关负责人表示,下一步,将一如既往地守初心担使命,坚持因地制宜,实干苦干巧干,加大创新力度,提高服务效率,让广播电视“村村通”长期通、优质通,确保这项深受广大群众欢迎的民心工程、德政工程和惠民工程不打折扣地落到实处。

向扶贫领域腐败和作风问题“亮剑”

堆龙德庆区纪委监委下访走访加强巡查督导

本报拉萨12月17日讯(记者 裴聪)拉萨市堆龙德庆区纪委监委始终把扶贫领域腐败和作风问题整治工作列为专项重点,劲头不松、力度不减,抓紧抓实监督执纪问责工作。

坚持将扶贫领域重要知识内容纳入日常学习计划,合理利用时间学习《习近平扶贫论述摘编》,不定期检查学习笔记,了解研读总书记重要论述情况,做到学在日常、用在经常,提升开展脱贫攻坚工作水平和业务知识;以党支部为单位,将扶贫政策应知应会及各类典型通报列入支部学习计划。定期开展集体学习,并在每季度召开的扶贫领域腐败和作风问题整治工作会议上,传达学习脱贫攻坚最新内容,确保职能单位熟练掌握、灵活运用,及时跟进学习进度。开展精准扶贫政策考试,成绩均在90分以上。

邀请拉萨市纪委监委党风政风监督室负责同志对堆龙德庆区纪检监察干部、巡察干部开展扶贫领域监督执纪问责能力提升专题培训,就开展扶贫领域监督执纪问责工作中遇到的热点、难点问题现场交流,现场答疑加强掌握工作重点的能力,推动解决基层纪检监察机关发现问题线索难、查处不力、问责不够等问题,切实提高基层纪检监察干部扶贫领域工作能力和水平。依托中纪委发放的视频资料,全面系统学习《中国共产党纪律处分条例》《审查调查工作的程序和要求》《审查调查中的安全问题》等业务资料,有效解决发现并查处扶贫领域腐败和作风问题中的困惑,进一步提高工作认识理解,为脱贫攻坚工作提供新遵循新方法。

变被动受访为主动下访,深入6个乡镇、31个村督查扶贫领域工作开展情况,点对点收集扶贫领域问题线索;加强与巡察、审计局、财政局、民政局、扶贫办等职能部门联动,建立线索共享和线索移交制度,组织召开扶贫领域问题线索分析研判专题会,严格按照四类标准规范处置扶贫领域问题线索。每季度召开扶贫领域腐败和作风问题整治推进会,集思广益及时给出解决方案。截至目前,共收到扶贫领域问题线索7条,办结2件,正在核查5件,充分彰显严肃查处扶贫领域侵害群众利益不正之风“零容忍”态度。

养生猪 拓富路

——察隅县生猪养殖产业发展向好

本报记者 张猛 王珊 史金茹

县乡经济 大看台

早晨九点,位于察隅县农贸市场一角的猪肉店里,来往的市民争先选购新鲜猪肉,不一会儿,案板上的五花肉和精瘦肉就销售一空。肉店唐老板告诉记者,今年察隅县的猪肉市场稳定,肉价较往年上涨幅度不大。

察隅县下察隅镇拉丁村的昌林养殖场作为察隅县规模最大、养殖设施最完备的生猪养殖基地,目前正如如火如荼进行升级改造。养殖场负责人介绍,截至11月中旬,昌林养殖场生猪存栏4000余头,其中可直接供应市场的生猪600头,妊娠母猪350头,后备母猪260头,小猪3000余头。

昌林养殖场总占地面积2万多平方米,总建筑面积近9000平方米,设有10间不同功能的猪舍,仓库、观

察室、疫苗室等功能室配备齐全,是察隅县现代化生猪养殖场的典型代表。

2019年1月至11月,昌林养殖场累计向拉萨和林芝供应生猪3000余头,满足县内市场需求2000余头。与此同时,特色生猪养殖产业也为人们提供了多样化选择。位于下察隅镇京都村的阿胖养殖农牧民专业合作社就以特色儂香猪“撬”开了生猪市场。

“今年市场对猪肉的需求比往年要大,所以今年合作社赚了多少钱,参加合作社的村民每户预计能分到5000多元。”阿胖养殖农牧民专业合作社负责人阿胖喜滋滋地对记者说。

今年该合作社共养殖大猪360头,已出栏100余头,作为特色生猪品牌,儂香猪不仅在察隅县内享有盛誉,在县外市场也取得了一定知名度。阿胖表示,下一步打算寻求合作伙伴,引入猪肉副食产品加工,加快推动儂香猪走出察隅。

定期督导检查 强化述职评议

岗巴县抓实抓细党建责任落实

本报日喀则12月17日电(记者 扎西顿珠)今年以来,岗巴县把党建责任落实作为确保党建工作常抓不懈、取得实效的重要保证,通过经常性地为党组织书记划杠杠、加担子,形成在推动党建主体责任落实中提升组织力的良好氛围。

定期督导检查。岗巴县党建指导员采取分包挂钩形式,定期督查各级党组织党建工作落实情况,解决党建工作突出问题,对发现的问题建立台账、及时督办、整改销号,对党建工作不重视、不落实、不达标、完不成任务的进行约谈党组织书记。截至目前,岗巴县对落实党建责任不力的4名党组织书记进行了约谈,有力提高了党建责任落实力度。

强化述职评议。每半年召开党建工作述职评议会议,将“三级书记”全部纳入述职评议范围,重点围绕“想了什么、做了什么、起了什么作

用”进行现场述职;考委会现场打分、既看做了什么工作,开展了什么活动,又看工作创新、落实力度和起到什么样的效果。同时,加强述职评议结果运用,将述职评议结果作为干部年度考核和干部推荐使用的重要依据,以述职评议促进党建责任担当。

季度观摩学习。岗巴县委组织部牵头,按照每季度党建工作重点,组织县直各党支部书记、村党支部书记开展县域内党建工作交叉观摩学习,促进各党支部书记在交流中学习经验、在发现不足中取长补短、在创先争优中促进党建责任落实落地。目前,岗巴县基层党组织服务群众能力显著增强,基层工作力量不断加强,干部队伍作风明显好转,党在基层的执政根基不断巩固,在维护稳定、脱贫攻坚、乡村振兴等方面发挥了坚强的堡垒作用。



开展出租车驾驶员岗前培训

本报昌都12月17日电(记者 周婷婷)为扎实有效开展非法营运专项整治行动,规范出租车运营秩序,近期,贡觉县组织新聘用的30名出租车驾驶员进行岗前培训。

培训期间,贡觉县公安局交警大队民警向新聘用的驾驶员讲解《道路交通安全法》,从安全稽查管理制度、安全操作技能、安全行车常识,以及服务质量管理规定、乘客投诉处理办法等方面对其进行系统培训。通过此次培训,出租车驾驶员队伍的整体水平得到了有效提升,为贡觉县广大干部群众安全出行提供了坚实保障。

举办新旧西藏对比展览

本报拉萨12月17日讯(记者 黄志武)近日,达孜区委宣传部组织干部群众参观新旧西藏对比图片展览活动。

通过讲解员的认真讲解,广大干部群众了解到西藏历程和平解放、民主改革、自治区成立、改革开放等重要发展阶段,不仅建立起全新的社会制度,走上了中国特色社会主义道路,西藏的社会面貌也发生了翻天覆地的变化。活动中,广大干部群众看到了旧西藏农奴吃不饱穿不暖的悲惨生活状况时,禁不住感慨现在的生活来之不易,纷纷表示,要不忘旧西藏的苦,珍惜新西藏的甜,做到忆苦思甜感党恩、坚定不移跟党走。

发放农牧民补助奖励资金

本报日喀则12月17日电(记者 扎西顿珠)近日,岗巴县2019年度农牧民补助奖励资金以“一卡通”形式发放,资金总额达1342.62万元,农牧民人均增收达1324元。

据了解,农牧民补助奖励政策(草原生态保护补助奖励机制政策)的精准实施有助于进一步推进草原禁牧和草畜平衡制度落实。2019年度,岗巴县共落实禁牧任务85万亩,实现草畜平衡面积为450.11万亩;该县草畜平衡核定载畜量为14.65万个绵羊单位,2019年该县牲畜存栏数为14.05万个绵羊单位。据相关负责人介绍,为确保农牧民补助奖励资金发放高效、及时,岗巴县采用“一卡通”形式将资金直补到户的同时,实行公示制度,在乡村公示收益户享受的补贴金额,主动接受群众监督,保障农户权益,保证资金安全。



元旦将至,为切实保障节日期间食品安全,维护社会和谐稳定,近日,我区各地市场监督管理部门组织人员对辖区内超市、农贸市场、餐饮场所等进行了检查,进一步规范了市场主体经营行为,切实保护消费者合法权益。

上图:拉萨市市场监督管理局工作人员在一家超市内检查食品安全情况。右图:琼结县市场监督管理局工作人员在超市开展食品安全检查。

伦珠泽仁 本报记者 潘多次 旺洛桑 摄

